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Ausztráliában biztosra veszik
a japán partraszállást

Egész Dél-Burmót hatalmukba kerítették a japánok. Rangoonnál 
újabb japán csapatok szálltak partra

Megtörténtek az előkészületek a németek 
nagy tavaszi támadására

Elsüllyesztettek
brit csapatszállító hajót

iüsztrália miniszterelnöke újabb kétség 
beesett kérést intézett Roosevelthez

nuh tartja azt a hm togas t, Hogy Japai 
meg fog elégedni eddigi eredményeivé 
és az elkövetkezendő jövőben a szövet 
ségesek Ausztráliában felkészülhetnek 
az ellentámadásra. E hiedelemmé 
szemben áll elsősorban az a legújabb 
tény, hogy egy nagy japán hajókara 
ván van útban az új-guineai Moresby 
felé. Port Moresby elfoglalásával meg­
nyílik az út Ausztrália felé. Ausztrá­
liában most már bizonyosak abban, 
hogy a japánok partraszállása Ausz­
tráliában hekövetkezik. Ezt igyekez­
nek megelőzni, illetve megnehezíteni 
és azokkal az amerikai bomba vetők­
kel, amelyeket Jávából vontak vissza 
az utolsó pillanatban, megkísérlik 
megzavarni az Uj-Guinea, magasságá­
ban észlelt japán hajMiad működését

a japánok két

valamint azokat a polgári személye­
ket, akiknek nincsen szerepük a szi­
get védelmében, tekintettel a helyzet 
bizonytalanságára, szállítsák el a szi­
getről.

Sangbaji jelentés szerint a japánok 
már bevonultak Basseinbe és most 
már egész Dél-Burmát hatalmukba 
kerítették. A britek Középburmába vo­
nultak vissza, ahol csatlakoztak a 
Mandalayba vezető utat védő brit és 
kínai csapatokhoz.

Stockholmból jeleníti: (MTI) A Német 
Távirati Iroda, jelenti: A brit hírszol­
gálat jelenti, hogy Rangoontól délnyu­
gatra japán csapatok szállottak partra.

író és újságíró
Érdekes fejezetek Madarász 

István kassai püspök beszédéből, 
amelyet a katolikus írók és új­
ságírók Pázmány Egyesületének 
csütörtöki irodalmi estjén mon­
dott el. (Szerk.)

— Az író apostol. Minden író, aki 
nemes hivatásának tekinti munkáját s 
nem csak megfizetett robotnak, világ­
nézetet képvisel, hirdet és terjeszt.

— Az az író, aki színtelenséget hi­
deg közömbösséget tanúsít az élet 
nagy horderejű problémái iránt, lehet 
óvatos, diplomata, lehet ügyes szí­
nész, de nem igaz és nem jó író.

— Minden igazi író a lélek hullám­
zását ügyeli s mérlegeli s a kor ütő­
erén tar/ja kezét. Az igazi író a lel­
két önti írásaiba. Az az írás, melyen 
megérződik az író lelkisége, akkor is 
szép és vonzó, ha nem tökéletes a 
művészi fői mája.

— Az író valamilyen világnézet 
apostola, ha nem is mondja meg, ha 
nem is hangsúlyozza. Ha nem nyíl­
tan, a sorok között elrejtve, de a fi­
gyelmes olvasó előtt észrevehetően 
ott lappang az író lelkisége.

— Vagy a jónak, a nemesnek, a 
felcmelőnek, a hitnek, az erkölcsnek, 
vagy a bűnnek, nemtelennek, aljas­
nak, hitellenségnek, erkölcstelenség­
nek szószólója Közömbös nem lehet. 
Az az író, aki nem a jót hirdeti, már 
a rosszank pártfogója. Már azzal, 
hagy következetesen elhallgatja Is­
ten, a lélek, az erény nevét, elárulja, 
hogy a másik táborba tartozik. Nem 
lehetjük magunkévá a l'art pour 
l art elvét az irodalomban és a sajtó­
ban sem. Nem elég a külső, csillogó 
forma, a művészi kifejezés szépsége. 
Fontos az eszme is. Ha el is ismer­
jük az írónak nagy művészi szabad­
ságát, ha engedékeny módon értel­
mezzük is a poetica licentia-t, az 
irásmüvészetnek is vannak etikai kor­
látái. Az írásművészeti alkotásnak 
két lényeges kelléke van: erkölcsi 
vagy legalább erkölcsi szempontból 
kifogástalan eszme, tárgy és a művé­
szi forma. A katolikus morál nagyon 
keveset kór az irodalmi esztétikától. 
A minimumot P. Sertillanges francia 
dominikánus atya így fogalmazza 
meg: „Ha nem is lényeges kelléke a 
művészetnek, hogy az erkölcsi érzé­
ket fejlessze, lényeges kötelessége, 
hogy mindent gondosan elkerüljön, 
ami az emberi lélek méltóságát s az 
erkölcsi érzéket sértheti. Ha a mű­
vész nem akar imádkozni, legalább 
ne káromkodjék". Az író kénytelen 
néha leszállani az élet sötét mélysé­
geibe s íeltárni az elet rút oldalát is, 
de legye mindig úgy, hogy se saját 
tógáját, se olvasóinak fehér lelki 
köntösét he ne szennyezze.

— Az író nemcsak gyönyörködtet, 
hanem tanít, nevel, búzáit, vagy a jó­
ra, vagy a rosszra. A bolsevizmus 
még az elemi iskolai olvasókönyvbe

Tokióból jelentik: (MTI) Mint a ja­
pán kormány szóvivője közölte, ausz­
tráliai részről még nem érkezett vá­
lasz a japán miniszterelnöknek Ausz­
tráliához intézett csütörtöki felhívásá­
ra. Azt várják, hogy a válasz cgy-két 
napon belül megérkezik Tokióba. To­
kiói illetékes helyen nem erősítették 
meg azokat a szerdán Tokióban fel­
merült híreszteléseket, amelyek szerint 
Japán és Ausztrália között már meg­
kezdték a tárgyalásokat. Hir szerint 
Japán azt követeli Ausztráliától, hogy 
ne engedjék meg ezentúl Anglia és az 
Egyesült Államok számára támaszpon­
tul használni Ausztrália területét.

Bernből jelentik: (B. T.) Japán jövő 
terveinek megítéléséről figyelemremél­
tó hirt közöl a londoni Times, amely 
camberrai tudósítója szerint képtelen-

Bangkokból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Bangkoki japán 
katonai körök közlése szerint a Ran­
goontól nyugatra tartózkodó brit csa­
patok kísérletet tettek arra, hogy ha­
jén Indiába meneküljenek. Japán ten­
te ri erők a bengáli öbölben, Akyabtól 
délre elsülyesztettek két brit szállító- 
hajót.

Az Uj Nemzedék írja: A Münchener 
Neueste Nachrichten irja, hogy a Bur­
mából érkezett, legutóbbi jelentések 
szerint Basseint az angolok kiürítet­
ték A város és a kikötő 140 kilomé- 
loni brit csapatok főparancsnoka el­
rendelte, hogy a nőket és gyermekeket.

Genfhől jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Washingtonból 
jelentik, hogy Casey, ausztráliai követ

és számtanba is belevitte istentelen 
világnézetéi.

— Hogy a betű építhet s rombol­
hat, felemelhet, vagy sárba taszít­
hat, arról az utolsó száz év története 
beszédes tanúsággal szolgál.

sürgős kihallgatáson jelent meg Roose­
velt elnök előtt, akinek átadta Curtin 
ausztráliai miniszterelnök új üzenetét.

— Pioliászka Ottokár mondotta az 
egyik katolikus nagygyűlésen: „An 
nak a viharnak magvait, mely ma a 
lélekölő crosz bolsevizmusban tom­
bol, a tizenkilencedik század sajtó­
jában és katedráin vetették el."

A kihallgatás után az újságírók érdeklő­
désére semmit sem árult el tárgyalásá­
ról. Washingtoni politikai körökben az 
a meggyőződés, hogy Curtin újabb két­
ségbeesett kérési intézett Roosevelt- 
hez a japánok uj guineai partraszállása

Példátlanul álló vérfürdő vol 
a Szovjet számára a téli 

háború
Stockholmból jelentik: (MTI) Az OF1 

jelenti: A berlini hivatalos sajtótájé­
koztató a svéd sajtó képviselői előtt 
igy nyilatkozott:

— A téli háború végétért, legalább 
is a Krimi-félszigeten és keleti harc­
tér déli szakaszán. A német, támadás 
megindulása már csak az időjárástól 
függ. Minden előkészület megtörtént. 
A Krimi-félszigeten a szovjet támadá­
sok holtpontra jutottak. A Donec-me- 
dencéjében még heves szovjet támadás 
folyik, de a középső és északi részen 
a szovjet támadó fellépése az utóbbi 
napokban eLlanyhult, A téli háború 
mérlege Németország szempontjából 
feltétlenül pozitív. A Szovjet vesztesé­
gei óriásiak, mert a télen azt az eljá­
rást követte, hogy tekintet nélkül a 
szörnyű pusztulásra, hatalmas ember­
tömegeket. vetett harcba. A téli hábo­
rú olyan vérfürdőt jelenteit számára, 
amilyenre nincs példa a történelem­
ben. Német tájékozott körök Den nagy 
tartózkodást tanúsítanak a most, folyó 
hadműveletek tekintetében, mindörr?* 
annyit mondtak, bogy a Donee mentén 
meglehetősen heves harc folyik és Ta- 
ganrogtól északra és keletre a szovjet 
csapatok kedden egész nap támad 
tak. A középső szakaszon német gya­
logos csapatok harckocsik támogatá­
sával 18 helységet foglaltak vissza a 
bolsevistáktól, bár a szovjet csapatok 
hevesen ellenállottak.

Napról-napra rosszabodik 
a francia-amerikai viszony
Londonból jelentik: (NST) A Times 

érdekes washingtoni jelentési közöl 
az Egyesült Államok és a vichv-i 
kormány viszonyáról. Eszerint a kút 
kormány kapcsolata napról-napra rosz- 
szabbodik. A rosszabbodást fokozza az
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* tény, hogy az Egyesült Államokban 
most már komolyan foglalkoznak a 
független Szíria elismerésének gondo 
tatával. Tudrrivélnek egy állítólagos 
francia rendelkezésről, melynek érlel 
méhen valamennyi francia hajónak el 
kell hagynia az északafrikai kikötő­
ket és Tóul ónban kell gyülekeznie A 
Daily Mail is úgy véli, hogy az utób

bi időben Vichy és Washington viszo­
nya megromlott.

Vichyből jelentik: (NST) Illetékes 
helyen megcáfolják az egyik amerikai 
hírügynökség londoni tudósi tó jánaK 
állítását, amely szerint 3 francia <*a 
patszállitóhajó, két cirkáló kíséreté­
ben Dakarból Madagaszkár szigetére 
indult volna.

Szabad India csalt a 
brit birodalom romjain

épülhet fel
gose, hindu nacionalista vezér titkos rádió- 

szózata. Összehívták a pánindiai kongresszus
bizottságát

Rómából jelentik (MTI.): Base, az 
indiai nacionalisták vezére titkos rádió 
leadóállomás útján beszédet intézett az 
indiai néphez. Kijelentette, hogy a né­
met birodalmi külügyminiszter részéről 
annakidején elhangzott jóslat a brit 
birodalom összeomlásáról a megvalósu­
lás folyamatához érkezeit. India szá­
mára elérkezett a segítség órája. Ebben 
a történelmi órában India csak igazi 
barátaira és szövetségeseire, vagyis 
Olaszországra. Németországra és Ja­
pánra számíthat.

__ Mi örülünk annak. — mondotta —
hogy a brit birodalom összeomlik a bá- 
romhatalmi egyezményben szövetkezett 
országok pörölycsapásai alatt. India 
számára a szabadság u j korszaka nyílik 
meg. Anglia győzelme Indiának örökös 
rabszolgaságot jelentene. Nevetséges 
lenne, még csak gondolni is arra a 
kompromisszumos megoldási tervre 
amelyet legutóbb Londonban fogalmaz­
tak India jogállásáról . mert n szabad 
India csak a brit birodalom romjain 
épülhet fel.

Összeütközés az egyesült 
brit-indiai csapatok 

és indiai iSIkelők között
Rómából jelentik (NST.): A G’-'tornaié 

d.'lt.alia bangkoki értesülése szerint már­
cius 23-ra Yardéba összehívták a pán­
indiai kongresszus bizottságát, amely­
nek feladata lesz állást foglalni Chur­
chill Indiára vonatkozó nyilatkozatához. 
Azt hiszik, hogy Gandhi is résztvesz az 
ülésen. Egy vita során Gandhi máris 
foglalkozott a brit nyilatkozattal mely­
ben célzást tettek arra. hogy a háború 
után alkalmas időben megadják India 
nak a dominiumi alkotmányt. Hozza 
fűzte, hogy Nagybritanniának be kelle­
ne ismernie és jóvá kellene tennie In­
diával szemben elkövetett legnagyobb
bűnét. Gandhi ezzel Nagybritanniának 
azt az eljárását kívánta megbélyegezni 
hogy Indiának az, előző világháború
során önállóságot ígért és azt a háború
után megtagadta.

A danahói jelentik (MTI.) A N nme! 
Távirati Iroda jelenti: Az indiai Mad 
zzsbati két szövőgyárban csütörtökön
mnnk ász avar gás okra került sor. A za­
vargások miatt figanatosított rendőri 
írté»kedé«e.k során 8 ember éleiét vesz­
tette. 21 súlyosan megsebesült. A rend­
őrség fegyverét használta.

Amsterdamból jelentik (MTI.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az angol 
híriroda Peshauarból, származó jelenté­
se szerint egyesült, brit-indiai csapatok, 
a lét;<erc ei halárcsendörsé’g támogatá­
sával Khur.izava vidékén hadművelete­
ket hajtottak vége# jelhfdő csoportok

ellen. .4 felkelők kisebb csoportja erő­
sen kiépített állásaiból hosszabb ideig 
llcnállolt.

Annglia már hallandó 
megadni a dominmmí 

alkotmányi (?)
Washingtonból jelentik (Búd. Tud.): 

Az Egyesült Államok kormányát szer­
dán tájékoztatták az indiai angol állás­
pontról. Állítólag közölték, hogy az an 
col kormány hajlandó a tárgyalás alap­
jául elfogadni az indiai dominiumi sta­
ll tnm megadását. Washingtonban a brii
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kormány javaslatával szemben a legna­
gyobb tartózkodást tanúsítják. Hivatalos 
körök szerint az Egyesült Államok kor- 
mánya semmi olyat. nem tesz. ami 
Cripps feladatát megnehezítené, akkor, 
amikor Indiát japán veszedelem fenye­
geti és amikor Indiában belső politikai 
áramlatokkal küzdenek.

A Newyork Times azt írja. bogy Wa­
shington teljes mértékben megérti Nagy- 
Vritannia nehézségeit és mindaddig nem 
nyilatkozik, ameddig Cripps küldetését 
nem fejezte be. Amerikai körökben ál­
talában úgy vélekednek. bogy a brit 
kormány a háború után Indiának nem­
csak dominiumi alkotmányt ad. hanem 
valamivel később a telies függetlensé­
get is.

****** *****>***********<3,***<$>*>*********t***************f

„Á pápa egyetlen célja, 
hogy megnyerje a U

írja az Osservafore Romano a pápa és a háború
viszonyáról

Rómából jelentik: (MTI) Az Osser- 
vatorc Romano XII. Piue pápa trónra - 
lépesének harmadik évfordulója alkal 
mából megmagyarázza a pápának a 
háborúval kapcsolatos politikáját. — 
Mig a had viselőfelek — Írja a lap — 
azért harcolnak, hogy megnyerjék a 
háborút, a pápa egyetlen célja az, hogy 
megnyerje a békét. Azt. óhajtja, hogy 
ez a béke igazságos és tartós legyen 
és testvéri együttműködésre hozza az 
embereket. Sokan azt szeretnék, hogy 
az egyik vagy a másik fél oldalára 
álljon ebben a háborúban, azonban ha 
igy viselkednék, megtagadná hivatá­

sát, amely abban rejlik, hogy az igaz 
ságot, és igazságosságot szolgálja. Az 
igazság és Igazságosság pedig pártát 
lan. Az a kötelessége, hogy a harcban 
álló felek a háború közepette is meg­
hallgathassák ajkáról az. igazság és 
igazságosság örökéit. Meg keli, hogy 
maradjon a háborútól magát nem ta 
vol tartó, hanem a háborún kívül ál­
ló legmagasabb erkölcsi tekintélynek, 
amely a háború végén a kisértés órá­
jában, minden gyanakváson és pártos 
ságon felül érvényesíteni tudja az 
igazság szavait, amelyekkel megment 
heti a világot.

Nagyvárad és Debrecen 
testvériségéről beszélt Hlatky Endre 

főispán Hortobágy fővárosában

a CASINQBAN

Nagyváradon járt 
a bolgár földművelésügyi 

miniszter
Nagyvárad. Saját tud. Bagriarmv 

Igor bolgár földművelésügyi minisz­
ter csütörtökön rangrejtve Nagyvára­
don járt. Budapestről jött. ide, ahol a 
bolgár mezőgazdák szövetsége számá­
ra mezőgazdasági cikkeket, különösen 
cukor-talcarmány répamagot vásárolt, 
amely Mezőhegyesen terem. A Magyar 
Mezőgazdák Szövetkezete központjá­
ból értesítették a Szövetkezet nagy­
váradi bizományosát a bolgár minisz­
ter érkezéséről. Innen kiutazott Réssé- 
nyőre, a Szépkúti-birtokra, ahol egy 
traktort vásárolt saját, gazdasága sza­
mára. 'többször járt már Magyarorszá­
gon s elragadtatással nyilatkozott az 
ország mezőgazdaságán a k fejlettségé­
ről. A bolgár miniszter tegnap el is 
utázott. Nagyvárad ró 1.

ffFranciák,
ne felednélek <6

Debrecenből jelentik (MII.): A Ma­
gyar Turista Egyesület debreceni és 
nagyváradi osztálya csütörtökön este a 
debreceni Dérv-múzenm előadótermé­
ben rendkívül uacy érdeklődéssel kí­
séri nagyváradi estet rendezett amelyen 
megjelent dr. Hlatky Endre, Nagyvárad 
'áros főispánja és dr. Soós István 
Nagyvárad város polgármestere is. Köl­
csey Sándor dr., Debrecen város pol­
gármestere üdvözölte a nagyváradi ven­
dégeket. majd dr. Soós István polgár­
mester beszélt Nagyvárad és Debrecen 
kapcsolatairól. Azután szavalat hangzott 
el. majd dr. Hlatky Endre főispán tar­
tott előadást Debrecen és Nagyvárad

testvériségéről. Vázolta a két város kap­
csolatainak történetét a legrégibb idők­
től napjainkig. Kiemelte a két város 
egymásrautaltságát. A megszállás szomo­
rú két évtizedé alatt Nagyvárad bizo­
nyos tekintetben elmaradt Debrecen fej­
lődése mögött és most a város azon 
igyekszik, bogy ezt a hátrányát behoz­
za. A nagyváradiak meg vannak győ­
ződ, e hogv ennek a sikere érdekében 
a debreceniek is támogatni fogják a 
várost. A nagy tetszéssel fogadott elő­
ad ' után Papp Lajos, a nagy, aradi 
Idegenforgalmi Hivatal vezetője nagy 
érdeklődéssel kiéért vetített képes elő­
adást tartott NasuzvaradroL

Párizsból jelentik (MII.) A Nemét 
'távirati Iroda jelenti: A Vichy-i Irán­
éin rádióban a következő jelmondatot 
olvasták be:

Franciái• ne feledjetek, hogy a kikö­
tőink, városaink és tanyait fisaink ellen 
irányult angol bombázás 10 18 honfitár­
sunk' életét oltotta ki és 3746 honfitár­
sunkat sebesitétte meg.

Heves
lengeíyeilettes 

t iá sí ü eléseid 
Brazíliában

Bueuoe-Aircsbül jelentik: .MTI) A 
Néniét Távirati Iroda jelenti: Az ar" 
gentinai sajtó jelentése ezerint t>:o de 
•larteirobnn csütörtökön heves tünte­
tések voltak a. tengelyhatalmak p 1 -tá­
rai ellen. A tömeg csaknem v-thrnenv- 
nyi német üzlet, kirakatát beverte. X 
Német Ház bútorait az utcára dóinak 
A tüntetők több németét az ütem is 
bántalmaztak. Az egyik nemet köt;> 
kereskedésben az egész b -rendezi sí 
összetörték. A német éttermei is ven­
déglőt is megtámadtak. DéJütavi tneg 
jobban fokozódott, a tüntetés, tizvli )g!< 
a rendőrség kénytelen volt könnvt-zípU 
gázbombákat használni. 2500 render 
vonult fel, hogy helyreállítsa a rvn 
det. A német üzletek közelében es

I főútvonalakon géppuskád őrség-k
.................I lyezkeatek

%
-
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Curacao szigetét amerikai 
csapatok szállták meg

Ausztrália megsegítését sürgetik a washingtoni lapok
*LL „7... I. 'I _• 7 . • i __Stockholmból jelentik: (NTI.) Cey­

lon sziget fővárosának parancsnoka 
elrendelte a város kiürítését. Az asz- 
szonyoknak, gyermekeknek, valamint 
a nem állami alkalmazottaknak 
kell költözni a városból. (MTI.)

Bangkokból jelentik: (NTI.) Az in­
diai központi tanácsban közölték, 
hogy januárban és februárban a két­
millió százezer lakosú Kalkuttából 
514.000 ember költözött el. Újból fel­
szólították azokat, akiket nem köt 
fontos kötelesség, hogy hagyjáák el 
Karachit. (MTI.)

Rómából jelentik: (MTI.) A Pic­
colo közli az egyik északaraerikai 
laptudósító jelentését, amely igen 
nagy feltűnést keltett. A jelentés sze­
rint ha az Egyesült Államok 30 na­
pon belül nem küld megfelelő számú 
repülőgépet Ausztráliának, az ausztrá­
liai szárazföld sorsa megpecsételődött. 
Egy pillanatnyi veszteni való idő 
sincs. Az ausztráliai csapatok létszá­
ma és fegyverzete nem megfelelő. Az 
nuszráliaiak minden reményüket az 
Egyesült Államokba vetik és tudják, 
hogy nem várhatnak semmit sem Ari 
ghátol, amely szinten scgitsé ere szo­
rul (MTI.)

Összefoglaló jelentés 
a japán haditengerészet 
eddigi eredményeiről
Tokióból jelentik: (NTI.) Simada 

japán tengerészeti miniszter összefog­
laló jelentést tett a japán országgyű­
lés előtt a haditengerészet eddigi ered­
ményeiről. Közölte az ellenség teljes 
"eezteségét.

A háború kitörésétől kezdve elsül­
lyesztettek 7 csatahajót, 3 repülő- 
géphordozó hajót. 16 cirkálót, 22 
rombolót, 44 tengeralattjárót és to­
vábbi 42 hadihajót, összesen 131 
egységet

Súlyosan vagy közepesen megrongál­
ok 4 csatahajót és 27 más hadihajót, 
klsúiyeszteltek további 128 kereske­
delmi hajót 680.000 tonnával, súlyo­
san megrongáltak 92 kereskedelmi 
hajót 500.000 tonnával. 502 hajót 
zsákmányoltak 210.000 tonnával. - 
1554 ellenséges repülőgépet mégsem 
msítettek. Ezezl szemben az összes 
japán veszteség: 4 romboló, 4 tenger­
alattjáró, 5 különleges tengeralattjáró, 
rgy különleges hajó, 5 aknakereső és 
-• szállító hajó. Megrongáltak egy na­
gyobb és egy kisebb cirkálót. Mind­
kettőt kijavították. (MTI.)

Ucnfből jelentik: (NTI.) Newyork- 
öf jelentik, hogy a. haditengerészeti 

miniszter közölte, hogy ezentúl nem 
szabad nyilvánosságra hozni az elsü- 
lyesztett amerikai hadihajók nevét és 
titokban kell tartani az amerikai hajó- 
veszteségekről szóló adatokat. (MTI.)

10-ig több mint 210.000 ellenséges 
katonát fogtak cl. A japán hadsereg 
ezenkívül 1600 repülőgépet zsákmá­
nyolt. Holland-india ipari berendezé­
sei és egyéb létfontosságú építményei 
aránylag kevés kárt szenvedtek és a 
holland hatóságok kötelezték magu­
kat, hogy fenntartás nélkül együtt­
dolgoznak a japánokkal a szigetvilág 
újjáépítésében. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A japán 
császári főhadiszállás jelentése szc 
nnt a háború kitörésétől március 7-ig 
a távolkelcti harctéren 1537 an-o^

Washingtonból jelentik: (Búd. Tud.) 
A venezuelai partok közelében lévő 
holland Curacao szigetét amerikai 
csapatok szállták meg. (MTI.)

Stockholmból jelentik (NTI.) Wa- 
shigtoni jelentés szenint n Karibi­
tengeren elsülyesztettek egv közép­
nagyságú brit hajót és egy szövetsé- 

időben a németek 184~f szovjet és fCS szolgálatban álló tehergőzöst. 4 
855 brit gépet pusztítottak el. Az el- kel l,a'0 nev,H nem közölték. (MTI.)

vagy pusztítottak el. Ugyanebben az

lenségcs hatalmak 90 nap alatt 4233 
repülőgépet vesztettek. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTL) A Tokio 
Nishi Nishi pegui különtudósílója je­
lenti. hogy az angol csapatok mielőtt 
visszavonullak a városból több mint 
száz burmai polgárt meggyilkoltak, a 
szenthelyeket pedig meggyalázták. A 
halottakon kívül még több mint 300 
sebesült lakos is van. A barmai la­
kosság egyre fokozódó angolellenes

Buenos Airesböl jelentik: (NTI.) 
Vargas államelnök úgy döntött, hogy 
a tengely állampolgárok üzleti vagyo­
nának egy részét lefoglalják. Köze­
lebbi részleteket még nem közöllek a 
rendelkezésről. (MTI.)

Stockholmból jelentik: (NTI.) Mint 
a Reuter soron kívül közölte, Lon­
donban bejelentették, hogy Littleton 
termclésiigyi miniszter teljhatalmat 
kapott. (MTI.)

Kállait Miklós miniszterelnök nyilatkozott 
a kormány kül- és belpolitikai irányelveiről
”Ne«™=í!““,eS mag7a.f embef ?2’ aki meginog a tengelybaráiság töretlen 

vonalán — mondotta a miniszterelnök. Azonnal és maradék nélkül
kisajátítják a zsidó birtokokat

A Magyar Országos Tudósitó„ je­
lenti: A Magyar Élet Pártja csütörtö­
kön rendkívül népes pártértekezletet 
tartott.

Lukács Béla országos elnök meg­
nyitó beszédében sajnálkozással nyi­

latkozott meg Bárdossy László mi­
niszterelnök betegsége folytán történ 
mondásáról, majd meleg szavakba 
köszöntötte Káilay Miklós miniszter­
elnököt.

Káilay miniszterelnök azután bemu­
tatkozó beszédet tartott.

Káilay miniszterelnök Bárdossyt várja vissza 
a külügyminiszteri székbe

Fokozódik a burmai 
lakosság angolellenes 

hangulata
Tokiózól jelentik: (NTL) Toyo had­

ügyminiszter a® országgyűlésen közöl- 
*>*-. hogy a japán csapatok március

^Z. a körülmény — mondotta, — 
Togy hiánytalanul a regi kabinettel 
jelenek meg,

hiánmylalanul jelenti a régi kabi­
net irányzatát is, alapelveiben és 
világnézetében egyaránt. A külügy­
miniszteri széket nem töltöm be 
mert mindvégig reménykedem és 
mindent elkövetek, hogy felgyógyu­
lása után a külügyminiszteri széket 
az arra legméttóbb Bárdossy László 
töltse he.

A továbbiakban kifejezte, hogy mély

meggyőződését és meg nem változtál- 
haló akaratán kivüi az a körülmény, 
hogy kormányában a volt kormánv 
tagjai foglalnak helyet és hogy Bár­
dossy Lászlót várja vissza a külügy­
miniszteri székbe, biztosítéka és zá­
loga annak, hogy nem lesz változás 
Magyarország külpolitikájában, ha­
nem töretlenül állunk azon a vonalon. 
— amelyen nem becsületes magyar 
ember az, aki meginog. Helyünk nem 
lehet másutt, mint Németország és 
Olaszország mellett.

„Becsületünk nem engedheti, hogy érettünk 
nélkülünk mások harcoljanak"

ÁI!ti>fogliilásuiik .‘is döntésünk nem 
újkeletű. Helyünkről már akkor dön­
töttünk, amikor Németország és Olasz­
ország még nem voltak szövetségesek, 
áruikor Németország még mn volt a 
világ legnagyobb hatalma és Olaszor­
szág még csak indulóban volt a dia­
dalmas fasizmus utján. Nem lennénk 
magyarok, nem lennénk méltó utódai 
az európaikul túrába és civilizációba 
beolvadt, de mindig függetlennek ma­
radt elődeinknek, ha i em állanánk 
ott, ahol a küzdelem a keleti barbariz­

mus ellen folyik, ahol meg kell véde 
ni a kereszténységet, ahonnan a nagy 
magyar ideálok beteljesülését várjuk. 
A mi sorsunk az orosz harcmezőkön 
dől el. Érettünk harcol ott minden ka 
to na, ott kell lennünk nekünk is, mert 
magyar becsületünk nem engedheti, 
hogy érettünk, nélkülünk mások har- 
céljainak. Ez a harc szabja meg kor­
mányunk feladatkörét elsősorban. A 
bolsevizmus elleni küzdelemben kell 
itthoni politikánkat és munkánkat 
szolgálatba állítani.

Helyre kell állítani a zsidóság szereplése által 
előállott szociális igazságtalanságot

Ami a belpolitikai kérdéseket U- 
folytatta — kijelenthetem, hogyleti _ _____ '

Gömbös Gyula magyarságának, világ­
nézetének, álmainak harcosa és szolgá­
ja kívánok lenni. Ma is Gömbös Gyu­
la 95. pontja alapján állok, azt tekin­
tem politikai hitvallásomnak. Feltétle­
nül híve vagyok a páriáméul tár is kor

Hiányzásnak, működésemben a párt bi­
zalmára kívánok támaszKodni. Igen 
fontos hivatásomnak tekintem a köz- 
i end fenntartását., amit azonban nem 
lehet egyedül csak rendészeti tényke­
désekkel biztosítani, hanem mindent ei 
kell követni a szociális haladás terén 
is. A szociális teendők vonalába soro­

zom a zsidókérdést is.
A zsidóság szerepe és tevékenysége 
Magyarországon egyetemes nemzeti 
szempontból Ítélve meg a tényeket: 
káros. A zsidóság a maga gondol­
kozásával, szellemiségében, gazda­

sági tevékenységében aszociális. 
Helyre kell hozni azt a. szociális 

igazságtalanságot, amit a zsidóság sze­
replése nálunk az ország anyagi és 
gazdasági létének szociális kiegyensú­
lyozottságában, mint eltolódást ered­
ményezett.

A zsidóság gazdasági vissza­
szorítása alapfeltétele 

a magyar nép gazdasági 
előbbrejutásának

A zsidóság gazdasági visszaszorítása 
legalább is általános keretben, alapfel 
tétele a magyar nép gazdasági előbbre- 
jutásának. Azért egyik első feladaton- 
nak tekintem a zsidó birtokok azonnali 
és maradók nélküli kisajátítását.

Miután ennek gyors végrehajtását a 
fennálló nehézkes eljárási szabályok 
akadályozzák, már a jövő héten tör­
vényjavaslatot nyújtok be, amely a? 
eljárást és a zsidó ingatlanok érték- 
becslési szabályait megváltoztatja, va­
lamint a jogorvoslati 1 ehetőség eket 
szűkíti és

módot ad arra, hogy a zsidótörvény 
alá eső ingatlanok a legrövidebb 
időn belül keresztény kézre juthas­

sanak.
A kormány tagjaival már megbe­

széltem a tárcák körébe eső ügyeket 
és erre meg vannak terveim és határo­
zataim.

Az államfő bizalma, a törvényhozás 
megértése és a ti támogatásotok az, 
amire a kormányzat felépülhet — 
mondotta beszéde végén. Nem akar­
tam, nem kerestem ezt a helyet. Behí­
vót kaptam és a frontra kell állanom. 
Hűséget esküdtem és tőletek most azt 
kérem, jöjjetek velem — fejezte be be­
szédét.

A min’ezterelnök szavait a párt tag­
jai lelkes éljenzéssel fogadták, majd 
Lukács Béla biztosi tóttá, a minisz­
terelnököt a párt hűségéről és ragasz­
kodásáról.

ti

rr

/



I
I • «■ > ' * •- V

■ it _ 0, ■

4
MAGYAR LAPOK

Bcsfi világ

réeen mié amerikai iuris fát. lármára cerfe lel az alvó 
Ahol vem <s olyan regen ™Jmaligetek cfendjél

A japánoknak Bahn, a Jává­
tól keletre fekvő 5 600 négy
zetkilométer kiterjedésű Szun- 
da-szigelen történt partraszál­
lása a figyelmet a világ leg­
szebb szigetére irányította.

Fa Holland-lndia tarka szigetvilága a 
maga köréből királynőt választana, ak­
kor csakis Báli jöhetne számításba Az 
ilyen és ehhez hasonló kifejezésekkel 
azonban vigyázni kell. mert ezeket 
gyakran a távoli világok utáni ábrándos 
rajongás és a trópusok csodavilága utá­
ni vágy diktálja. De bármilyen legyen 
is. Báli kétségtelenül királynő! Szinte 
rá sem illik a prózai hangzású sziget 
elnevezés. Távolról a Csendes-óceán opa- 
los vizében álmodozó zöld foltnak tű­
nik fel, mely vakítóan csillog a trópusi 
nap tüzébeu. Közelről

karcsú pálmák és nehéslombu év­
százados faóriások, amelyeken für­
ge. majmok hintáznak, üde reteken 
legelő barna tehenek, elbűvölően 
szép erdős ligetek, ahol karcsú 
özek tanyáznak. beláthatatlan rizs- 
földek. apró kék kráterlavak és 
virágok, mindenütt csak virágok. 

Pazar tömegben és- vakító színekben 
pompázó ezerféle virágok. Báli majd­
nem teljesen ment a civilizáció . borzal­
maitól.“

verték föl a sziget bé-bántó zajáva 
kés csendjét.

A Cook-irodák hatalmas kilátó-autó­
buszai szakadatlan sorban száguldoztak 
a szigeten keresztül-kasul és kegyetlen 
nemtörődömséggel verték fel Ball bé­
késén alvó pálmaligeteinek csendjét. 
„Három nap Bali-szigctéu“. ez volt

Gookék jelszava! Az árban minden költ­
ség benne foglaltatik és minden ■ eiso
osztályú“, ami egészen természetes, csu­
pán a denpasari Bali-botelben hemuta-
lásra kerülő eredeti templomi táncok 
megtekintéséért kell .külön fizetni1 . 
Koktélpartival egybekötött templom, 
táncok!

A civilizáció „áldásaitól“ kissé odébb
Szerencsére Cookéknak ez a nagy 

lármája Báli népét alapjában véve na- 
„von keveset zavarta. Sem a sziget asz- 
fáltutjai. sem az aulók és távíród,-ótok 
nem zökkentették ki előbbi eleinkből. 
Még csak meg sem mosolyogták a tola­
kodó kíváncsisággal bámészkodó aszott 
miszeket, akik lötyögő vászonnadrág­
jaikban és rendszerint túl nagyra mé­
retezett trópusi sisakjaikban mindent 
látni akartak és amit láttak, azt mind 
..nagyon l,ájos“-nak találtak. De mit 
láttak valójában? Legfeljebb a szigo­
rúan előírt program mól. A kijelölt út­
ról letérni egyikük sem mert és amilyen 
váratlanul jöttek éppen olyan gyorsan
nt

A ..civilizáció áradatának" óljától 
kissé odébb még a valódi, a hamisitha 
tatlan Rali él: titokzatosan sötét dzsun­
gelek. álmodó kis Rali-falvak. Ahol az 
..istenek ligetei“ suttognak és ahol Bah 
kultúrájának örök emlékei allanak. Balt 
népe a természetben a természettel é 
együtt. Ahol a hegyből szikla mered ki. 
ahol néhánv sudár fa dús lombja egy­
másra borul és ahol a paradicsomi csen­
det vigan csörgedező patak halk zen fje 
zavarja, ott templomot építettek ma­
guknak. Tstenfélelem tölti be R«1' 
Vének mindennapi életét. Bármit tesz. 
vagy bármit készül is tenni, azt valami­
képpen szoros összefüggésbe hozza Is­
tennel. Számtalan templomot épít. nrn

dig újabb és újabb külsővel ée pompás 
képekkel, szimbólumokkal ékesíti azo- 
kát. Az a lelkesedés ée művészet, amely, 
lyel épít. minden szemlélőt magával ra- 
gad.

Csodálatos templomkultnszával Rali 
népe nem csupán az életért, hanem a 
rétek, mezők és erdők használatáért is 
lerója háláját. A mi értelmezésünkben 
vett magántulajdont Báli-szigetén nem 
ismerik. A földet csak addig ' hja min­
denki, ameddig maga meg is munkálja 
és ameddig létfenntartása céljából szűk- 
sége van arra. Ha a reá hízott földet 
nem tudja többé rendesen művelni, vagy 
éppenséggel elhanyagolja, akkor mások 
kapják azt. Akiknek több szükségük 
van arra. Fiatal erős parasztok jönnek, 
akik ezidáig atyjuk házánál éltek és 
most saját lábukra akarnak állani.

Mennyit lehetne mesélni még ennek 
a csodálatos meseországnak a bűvös va­
rázsáról! A lágyan ringó végtelen rizs. 
földekről, az emberekről egyaránt. A 
kakasviadalok vad és szenvedélyes já- 
tékáról, az ősi táncok titokzatos kultu­
száról és a csodálkozás bámulatába ejtő 
árnyjátékokról (vajang.) Milyen jó vob 
na egyszer meghallgatni a Gamelao- 
hangverseny bizarr orkánját és egy ha- 
lotti ünnepség misztikus körmenete 
után lopakodni — nyomon követni art. 
a sok titokzatos varázst, amely Ralit 
azok előtt is híressé tette, akiknek nem 
adatott meg az a szerencse, hogy meg- 
ismerhessék ezt az örök tavaszban álmo­
dozó álomországot a C#ende=-óreán szí­
nvilágának büszke királynőjét.

Hfoso?ygó, boldog, megelé- 
fedett nép

Lehet-e nyugdijat igényelni hat 
évvel az elbocsátás után >

Barátságos. mosolygós és gondtalan 
emberek lakják Rali szige.°t. A zjö- 
nvörű szép. bronztestű nők valósággal 
árasztják magukból a bájt. járásuk pe­
dig olyan ruganyos ée büszke, de mégis 
légies, mintha nem is járnának, hanem 
lebegnének: szinte azt hinné az ember 
hogy nem is élőlények, hanem tündérek.
\ férfiak jónövésű, egészséges és meg­
elégedett emberek akiknek idegeit még 
nem kezdték ki a mindennapi éle! ap­
róbb. nagyobb gondjai. Az örökké vi­
dám, pajkos, de sohasem rossz gyerme­
kek jókedvűen játszanak a szigeten 
annyira otthonos kis fekete malacokkal 
és a fürgén vágtató pöttömnyi pónik- 
kal.

Mosolygó nép. Mélységesen hivü hin­
duk. akik ma is örülnek annak, ami 
szép és vallásukba vetett gyermekes bit­
tel élik boldog, békés életüket, ezt a 
rizsföldek és kávéültetvények, szám­
talan templom és szentség, a tánc es 
kakasviadalok között valamint a trópu­
sok örök tavaszának jegyében fo'vo 
munkás életet.

A Kúria munkaügyi tanácsának ítélete az elkésve igényelt nyugdüról
. - it 1 oél/vn Lón V I ti VI11 P lh I 1111! t«

A Magyar Tudóbitó jelenti: b:-.y 
villanyszerelő nyugdíj fizet »se -ránt 
pert indított a Budapesti Székesfőváros 
Elektromos Művei ellen. Keresettben 
előadta, hogy 1934-ben indokolatlan ül 
azonnali hatállyal (''bocsátották és 
ezért nyugdíj fizetésére kérte köt-üezni 
az Elektromos Műveket. A tárAsbtró- 
ság elutasító, a törvényszék marasz 
taló Ítéletet hozott. Most döntött a per 
ben a Kúria munkaügyi tanácsa dr 
Ludvig Hcz3Ő tanácselnök elnökle 
te alatt és Ítéletében a keresetet el­
utasította. Az Ítélet, indokolásában a 
Kúria többek között a következő irány­
elvül szolgáló megállapításokat sző 
gezte le:

„Három nnp BtWszigeíéfi'
A Csendes-óceán szigetvilágának ki­

rálynőjeEz esetben el kell hinni mind­
azt, amit a prospektusok Báli mrresze- 
Tőségéről és varázsáról mondanak. A 
prospektusok . . . Sajnos bizony a pros- 
V-ektusok! Mert ezeket a Báli szépségeit 
dicsérő és csábító füzetecskékct mar 
régtől fogva halomszámra nyomtatják, 
különösen az Egyesült Államokban, 
ahol a turisták leghőbb vágya minden­
kor Báli volt. A ragyogóan fehér hatal­
mas luxusgőzöeök csapatostól hozták ide 
az amerikai globe trot tereket. Nagy spek­
tákulum közepette szabadították rá , ra­
kományaikat“ ilyenkor a szigetre és a 
io vankeck batartalan felületességük

jogos okból történt-e? Különösen áll 
ez a szabály ilyen esetben, amikor a 
nyugdíj cl látát> alapja, vagyis a jo 
gosultság fennállása vitás marad. 
Az alkalmazott nyugdíjigényét olyan
időben tartozik érvényesíteni, hof

Az állandó bírói gyakorlatban ki 
felezésre jutó jogszabály szerint a 
szolgálati viszony természetével és a 
szoleálati viszonyban me árki vént köl 
esiönös jóhiszeműséggel nem egyez 
tethető össze az a magatartás, hogy 
az alkalmazott munkaadóját ha*/.- 
-zehh időn át bizonytalanságban 
hagyja afelől, hogy a szolgálati 
szunynak h munkandó Vitai történt 
megszüntetését joghatályosnak PA 
magára nézve kötelezőnek elismeri? 
Ebhűl következik, hogy az alkalma 
zott évek múltán az elbocsátás jo­
gosságát, nem kifogásolhatja. vita 
tárgyává nem tehet-i és a szolgálati 
viszony megszűnésévé! kapcsolatos 
jogokat, igényeket a munkaadóval 
szemben érvényesítheti.

A villany szerelő nyugd i jköveteié- 
eére i.s áll ez a szabály, mert a kö­
vetelés jogossága annak :i kérdésnek 
eldöntésétől (tigg. hogy v. vil’anysze 
telő az-oinvak, hatAiyti nlbocsátá-sa

a nyugdíjjogosultság kérdésének el 
döntéséhez szükséges tényállás még 
lehetőleg akadálytalanul megállapít­
ható legyen. Mert ha az alkalmazott 
az igény érvényesítésében való in do 
kolatlan késedelmével munkaadóját 
megfosztja a bizonyítékok felhaszná­
lásának lehetőségétől, ennek követ­
kezményeit a munkavállaló tartozik 
viselni.

A villanyszerelő a nyugdíj iránt 
támasztott keresetét és azonnali ha­
tályú elbocsátás után csak hat év 
elteltével olyan időben ada be. ami­
kor az elbocsátás körülményeit is- 

^»«.«►♦♦♦»♦♦♦♦<ke**t>****'***"**

merő közvetlen tény tanú elhunyt 
tehát ki nem hallgatható és így ni 
Elektromos Művek ennek az ügynek 
döntő jelentőségű bizonyítéknak a 
perben való fölhasználásától elesett. 
A villanyszerelő az azonnali háláljú 
elbocsátás ellen éveken át nem tilta­
kozott, az elbocsátás jogtalanságát a 
jelen per folyamatba tételéig nem 
vitatta. Ezzel éppen azt juttatta ki­
fejezésre, hogy a szolgálati viszony­
nak azonnali hatállyal történt meg 
szüntetéséhez hozzájárult és nyug­
díjra nem tart igényt. Mivel a vil­
lanyszerelő késedelmét nem igazolta 

indokolatlan perlési késedelme
miatt a nyugdíjigényének elbírálá­
sához szükséges tényállás sem álla­
pítható meg, a Kúria a törvényszék 
marasztaló Ítéletét, megváltoztatva, a
keresetet elutasította.

Irodalmi ünnepséget rendezett 
a katolikus írók és újságírók 

Pázmány Egyesülete
Budapestről jelentik: A Katolikus

Ivók és llirlupirók Országos Pázmány 
Egyesülete csütörtökön délután ót 
árui kezdettel reprezentatív irodalmi 
ünnepséget rendezett a Vigadóban, 
amelvct egyúttal Mozart halhatatlan 
emlékének is szentelt. A megjelenten 
sorában voltak Angelo Rótta c. érsek, 
apostoli nutieius, Seredi .Tu.szlinián h' 
boros hercegprímás továbbá a püspö 
ki kar Budapesten időző tagjai.

Az irodalmi ünnepséget a belvárosi

Ottó(öplébánía Mozart-kórusa B°rc 
karnagy vezetésével több énekszámmal 
nyitotta meg.

Ezután Madarász István kassai püs­
pök mondotta el ünnepi beszedd, 
amelyben a katolikus író és újság'1* 
eszményi hivatását fejtegette.

Madarász István püspök beszédének 
érdekes fejezeteit lapunk vezető helyen 
közöljük. Az ünnepélyt Hindv Zoltán 

beszéde zárta be
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Teljes sillerrel Jártak az elkeseredett
elhifhté hartOÄ a keieü arcvonáson

e+ rv '■ _
.iÁUtéúv 44Ü

Taganvogtól és Staiinótói keletre lanyhultak az ellenség támadásai. 
115 kereskedelmihajót sülyeszteftek el a németek január 24-ike óta

amerikai vizeken
Bcrliitböl jelentik: (MTI) A Führer 

főhadiszállásáról közlik a NTI-vel. A 
véderő főparancsnoksága jelenti: A 
keleti arcvonal különböző szakaszain 
nagy veszteséget okoztunk az ellen- 
sédnek. A légierő eredményesen bom­
bázta Sebastopol és Keres kikötőjét.
\ Földközi-tenger keleti részében egy 
brit hajóhad kötelék súlyos vesztesé­
get szenvedett. Olasz torpedóvető re­
pülőgépek 3 brit cirkálót eltaláltak. 
Német gépek egy cirkálón találatot 
értek el. Egy másik cirkálót német 
tengeralattjáró rongált meg. Német 
tengeralattjárók az észak- és közép- 
amerikai vizeken végrehajtott hadmű­
veleteivel újabb sikert értünk el. Né­
met tengeralattjárók elsülyesztettek 
17 ellenséges kereskedelmi hajót 109 
ezer tonnával, valamint, egy nagy őr- 
hajót és egy tengeralattjáró vadászt. 

Egy tengeralattjáró benyomult a 
S Santa Lur.eia brit szigeten lévő 
kikötőbe és elsül h esztett két nagy 
baját. Egy harmadikat a sziget előtt 
süllyesztett el- 

A Csatornában német gyorsnaszádok 
elsülyesztettek két gőzöst 5.000 ton­
nával. Skócia keleti partjainál német 
gépek megrongáltak cgv kereskedelmi 
hajót.

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint a 
téderö főparancsnoksága közli, né­
met tengeralattjárók az Egyesült Ál 
lamok partjainál való első megjelenő 
se óta az ellenséget különösen érintő 
tartályhajó veszteség 50 egységet tesz 
ki 385.000 tonnával. 1942. január 24 
óta német búvárhajók 115 ellenséges 
kereskedelmi hajót, süllyesztettek el 
az am,erikái vizeken 772.400 Uminii 
ral. Ehhez kell számítani 50.700 fon 
nát,. amelyet az olasz tengeralattjárók 
süllyesztettek el. Német húvárhajóh 
más tengerrészeken is sikeresen mű­
ködtek. Egy brit cirkálót a líbiai par 
tok elölt rongáltak meg. (MTI.)

Cirenaika és Málta 
felett élénk tevékeny­
séget fejt ki a tengely 

légiereje
Berlinből jelentik: (Nil.) A keleti 

arevonalon az, elkeseredett elhárító 
harcoknak, a véderőfőparancsnokság

közlése szerint teljes sikerük volt. A 
Tagonrogtól és Staiinótói keletre hú­
zódó vonalon az ellenség támadásai 
az elszenvedett veszteségek miatt 
lanyhultak, de ettől északra a Donee 
vidékén több bolsevista hadosztály 
erős páncélos és tüzérségi támogatás­
sal újra támadott. A német csapatok 
ellentámadásaikkal visszaverték a bol­
sevistákat Az ellenség maradványai 
nagyrészt rendetlenül kelet felé hát­
rállak. A népietek a szovjet páncélo­
sok közül 26-ot elpusztítottak vagy 
súlyosan megrongáltak. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI) A Szovjet 
március 7. és 9 közt 119 repülőgépet 
vesztett. A brit légierő ugyanebben 
az időben 40 gépet vesztett. (MTI.) 

Rómából jelentik: (Stefani.) Az

olasz főhadiszállás 619. közleménye: 
A tengely légikötelékei igen élénk te­
vékenységet fejtettek ki Cirenaikábait 
és Málta felett. Hat ellenséges gépet 
légiharcban, hatot a földön pusztí­
tottunk cl. Egy olasz tengeralattjáró 
nem tért vissza. Angol hajóalakulat
ellen torpedóvetőrepülőgépei uk a
Földközi-tenger keleti részében több 
egymást követő támadást intézték- 
Három cirkálót sulvos találat ért. Egy 
cirkáló elsülyedt. Két másik egységet 
biztosan eltaláltunk. (MTI.)

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról jelentik a Német 
Távirati Irodának: A Führer (Wände 
altábornagyot, a spanyol önkéntes 
hadosztály parnesnokát a vaskereszt 
lovagkeresztjével tüntette ki.

5

március 19 én mutatkozik be az u 
kormány a képviselőházban

Budapestről jelentik (MTI.): A kép-
visclőház legközelebbi ülését március 
19-én. csütörtökön tiz órakor tartja, 
amikor is a további teendők felől hatá­
roz. Ezen az ülésen fog bemutatkozni 
az új kormány.

Káüny Miklós miniszterelnök csütör­
tökön délben fogadta a miniszterelnök­
ség tisztviselői karának tisztelgéséi. 
Rarcziházi Bérezy Isiván államtitkár 
köszöntötte a tisztviselők nevében, bál

lay miniszterelnök válaszában többi ko
zött ezeket mondotta:

a __ ___U1 .' .v, ó V «s wioirvnr— /\ magyar piuuícmuo --
gondok élén ma a tisztviselőkar áll. 
Egyet kérek tőletek: önérzetet. Önérzc 
tét felfelé elsősorban velem szemben, 
mert a tisztviselő akkor teljesíti híven 
kötelességét, akkor végez munkát az or­
szágnak is, ha a köteles engedelmesség 
gyakorlása előtt igyekszik megőrizni fő­
nökét saját állásfoglalásának helyessé­
gről.

X VV/.UI1 IUI IV a UOO« ■ ICO.*,..
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Szovjet rémuralom 
Iránban

Most jeleni meg:

Dr. Eröss Alfred
összeállításában:

Egyház és Éle!
erdélyi katolikus évkönyv. 

Ára: 6 P.

Beszerezhető a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál.

Adanaból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Teheránból je- 
.öntik, hogy amilyen mértékben az an 
golok elvesztik befolyásukat, olyan mér­
tékben nyer a boísevizmus teret. Min­
denütt a GPU uralkodik. Az elhurcolt és 
meggyilkolt emberek számát 600-ra be­
csülik. Nagyobbrészt kaukázusi emig­
ránsokról van szó. akik az orosz forra­

dalom idején Iránba menekültek. Aki 
csak teheti a szomszédos Irakba mene­
kül.

Stockholmból jelentik (MII.) A Né­
met Távirati Iroda jelenti: Az United 
Press newyorki jelentése közli a Szovjet­
uniónak az észak-iráni tartományokra 
bejelentett területi követeléseit. A rádió 
szerint államcsíny is lehetséges.

Rendezik a külföldi
_ _ _ tik házasság előtti
orvosi vizsgálatának 

igazolását
(Saját tud.) A hivat aloe lap leg­

újabb száma közli az igazságügy* 
miniszter rendeletét a házasságkötés 
előtt szükséges orvosi vizsgálatra vo­
natkozó rendelkezéseknek módosítá­
sa tárgyában.

Eszerint az a házasuló, akinek ál­
landó lakóhelye külföldön van, a at. 
hogy sem fertőző giimőkórban, sem 
fertőző n mibetegségben nem szen­
ved. akár az 1111-19T1. B. M. raá- 
mú rendeletnek megfelelő, akár hat 
hónapnál nem régebbi keletű olyan 
lizonyítvány bemutatásával igazolhat­
ja, melyet lakóhelyének államában 
működő hatósági orvos vagy ott műkö­
dő magánorvos állított ki. Magán­
orvos bizonyítványának bemutatieá- 
val azonban csak abban az esetben, 
ha lakóhelyének államában hatósági 
orvosi szolgálat nines megszervezve, 
vagy az nehézségekbe ütközik.

Az igazságügy miniszter állapítja 
meg és teszi közzé, hogy mely külföl­
di államokban lakó házasulóknak nem 
kell hatósági orvosi bizonyítványt be­
mutatni. Az idevonatkozó rendelet ki­
bocsátásáig, kétség esetén, az ®nT*" 
könyvvezetőnek az igazságügyminísz- 
tertől kell utasítást, kérni, 
•*<►♦♦♦♦♦♦»♦♦*»♦♦♦** *♦♦******

Vármegyei kezoyülés 
lesz március 18-án

(Saját tud.) Biharvármegye tör­
vényhatóságának kisgyűlése március 
17-én. a jövőket keddjén tartja a ren­
des havi ülését a vármegyeháza k»- 
gyölési termében pontban tíz órakor. 
11.6 tárgysorozati pont kerül letárgy** 
lásra, póttárgysorozatként pedig azok 
az ügyek, melyeket a másnapi kon 
gyűlés elé visznek.

Sor kerül a megyei közgyűléséé 
■a nagyváradi, éleedi és nagyszalon­
tai m. kir. tüdőbeteggondozó ée » 
nagyváradi nemi beteggondozó intézte­
tek részére az 1912. évi vármegyei 
hozzájárulás megállapítására.

Derecske község határozata a Vő 
röskereszt Egyletbe való belépésre 
valamint Bihar község határozata le­
vente otthon és gyakorlótér létesítés« 
tárgyában.

♦ »»+<»
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Folytatják a riomi per 
tötárgyalását

Riómból jelentik: (0F1.T A tárgya­
lást csütörtökön 13 óra 30 perekor 
nyitották meg és folytatták .latomét, 
a hadügyminisztérium volt főtitkára 
kihallgatását, Tanomét hangsúlyozta, 
hogy szigorúan ellenőrizte a fegyver­
kezési ipar mozgósítását es állandóan 
szoros kapcsolatot tartott fenn a ve­
zérkarral. A hadianyag kiválasztásá­
ban semmiféle szerepe nem volt. 
Csak sürgethette a termelést, de nem 
ellenőrizhette a piacot.

A , elnök szemére vetette, hogy tu­

datosan kisebbíti sajat hatáskörét* 
laeomet tiltakozott ez ellen é,s ki­

jelentette, hogy csak pontosan körül 
akarja írni szerepét. Kijelentette, 
hogy lehetségesnek tartja a késedel­
met, minthogy néni tudott minden 
megrendelést ellenőrizni. Naponta 
mintegy 800 megrendelést adtak kí.

Az elnök felszólította, hogy beszél­
jen az üzemek államosítás a ne U kér­
déséről. Taromét kijelentette, hogy az. 
államosítás a termelés fokozását ered 
ménveztc. (MTI.)

Ellenőrzik a sütőipari 
munkarend betartását
Nagyvárad thj. város I. fokn Ipar­

hatósága 12297—1942. ez ám alatt a kö­
vetkező felhívást adta ki:

Tudomásomra jutott, hogy a sütőtpa 
rosok a, sütőipari mimika, szabályozá­
sáról szoló 1923. évi XV. te, rend étke. 
zéseit nem tartják be és á, tmiPkát 
hajnali 3 ira előtt, mér fláégkéedík. 
azért felhívom az érd ékelték figyelmét 
arra, hogy á. fenti tőrvéhy szövegét az 
tizemben függesszék ki s ahhoz a, leg­
szigorúbban atka Imázkod járták. írtért a 
mai nappal az ellenőrzést, fokozottab­
ban fogom eszközöltetni és a vissza­
éléseket a rendelkezésemre, áttó lieg 
szigorúbb eszközökkel, ismétlődés ese­
tén az 1922.. évi XII. te. 70. paragrafu­
sa alapján az iparengedély elvonásá­
val fogom megtorolni.

Nagyvárad, 1942. márc. 12. Dr Varga 
Lász.ló s. k., tanácsnok, mimt I. fokú 
iparhatóság.
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avagy miről rántotta le a leplet az olvadás 
jótékony tündére. Tervek a szamárkóró 

és a ricinus közölt
A Kommendáns-rét kispolgári házai 

közölt beépítetlenül maradt egy körül 
belül 10—12 tclchnyi terület, amely a 
város tulajdona. Az én házikóm is erre 
néz. Mesélik a szomszédok, akik nálam 
jóval régebben laknak ezen a tájon, 
hogy állítólag per alatt áll ez a terület, 
azért maradt parcellázod (inul. Mások 
meg úgy tudják, hogy a román város­
vezetőség templomot tervezett ide s ez 
az oka annak, hogy itt megakadt az 
építkezés, amely az egykori hatalmas 
rétet takaros teleppé varázsolta át. Ré­
gebben kertésznek adta ki a város ezt, a 
területei, aki szépen megművelte azt, 
virág- és zöldségkertészetet csinált s a 
kövér, pihent föld meg is hálálta a mun­
káját. De aztán a város, nem tudni mi­
ért, felmondta a bérletet s már évek 
óta parlagon hever a terület, amely 
hét-három családnak is tudna munkát, 
kenyeret biztosítani.

A környék lakói sehogy se tudnak 
beletörődni ebbe s engem is nyugtala­
ttit ennek a könnyen hasznosítható te 
rületnek az elhanyagolása. Tavaly már 
ágy látszott, hogy megoldódik az ügy: 
tt város gazdasági hivatala hirdetményt 
tett közzé, hogy bérbe adja a megmű­
velhető köztereket és városi telkeket. 
Tudomásom szerint vállalkoztak is sze 
gény családok a lakásuk közelében lé­
vő területeit megművelésére, de itt az 
én házammal szemben nem történt sem- 

kezdeményezés. Érdeklődtem a gaz-

tavasz. Azért már tíz nappal ezelőtt 
felhívtam a köztisztasági hivatal figyel­
mét erre a szégyenletes állapotra, de ak­
kor azt felelték nekem, hogy a rendel 
kezésre álló munkások a belváros utcái 
nak hótól és jégtől való megtisztításá­
val vannak elfoglalva. Türelmesen meg­
vártam hát e munka bevégzését s akkor 
megismételtem tiszteletteljes kérésemet. 
meltoztatna a köztisztasági hivatal el­
takarítani a város telkén, közvetlenül a 
járda mellett éktelenkedő szemétdom­
bot. Erre feljegyezték a panaszt, meg- 
íttérték. hogy kiküldetlek egy felügyelőt 

ha annak jelentése javallja a köztisz- 
taságügyi beavatkozást, akkor két na­
pon belül megjelennek a munkások a 
helyszínén. Fegyelmezetten és a fent- 
nevezett hivatalba vetett illő bizalom

mai vártam a határidő elteltet. Közben 
értesültem, hogy egy városi kiküldött- 
formájú ember csakugyan járt is a ki­
fogásolt terepszakaszon s bele is rúgott 
a trágyadombba. nyilván, hogy meggyő­
ződjék halmazállapotáról, de a munká­
sok nem mutatkoztak se másnap, se 
harmadnap. Ismét érdeklődtem a köz­
tisztasági hivatalnál és kellő tekintély- 
tisztelettel bár, de mégis némi eréllyel 
közöltem, hogy ha semmiképpen sem 
sikerül a hivatalfönöktől kirimánkod- 
nom azt a köztisztasági intézkedést, 
amelynek elmulasztásáért, ha en lennék 

kérdéses telel: tulajdonosi, súlyosan 
megbüntetnének engem, — hát egyelte 
en a polgármestert leszek kénytelen 

panaszommal háborgatni. A köztiszta­
sági hivatal azonban erre se mozdította 
a füle botját sem, A főnök urnák, úgy 
látszik, sok egyéb dolga van. Talán a 
belvárost fényesíti folyton. gondol 
hatná valaki... I)r hiszen akkor miért 
t an az, hogy az idegenek, akik rendsze­
rint csak a belvárosban fordulnak meg 
így nyilatkoznak Nagyváradról: ..Ara- 
nyos hely ez, csak olyan piszkos ne
lenne‘‘ (j. b.)uiumuiuu vetett illő bizalom- lenne“ /■

Szombaton este van Révész püspök 
előadása a Református Kultur

palotában

Vám szídatntri hivnt.nlhnn

kaptam, hogy ezen a részen a diákkap­
tárok fognak munkálkodni, de kora ta­
vasztól késő őszig hiába lestem « kitűnő 
ifjttságnevelő intézmény buzgó munkás- 
csapatainak a megjelenését, A szép nagy 
területen továbbra is csak gvcp és he- 
Háncs nőtt. Egyik részét játszótérnek 
sajátították ki a környék gyerekei, i u 
sárnap délutánonként fiatalemberek láb 
dnrugó csatáinak színhely•? volt. de a 
nagyobbik részen két méter mnuns sza- 
márkóró-erdö keletkezett, amelyben ke 
•tetves naplopók és ifjú párok találtak 
idilli tanyára, cgv sarokban pedig impo 
:ans szemétdombot hordtak össze az éj 
sötétjében tevékenykedő, titokzatos ke­
zek.

I hazafias és közgazdasági szempon­
tok mellett tehát közrendészeti, köz- 
tisztasági és egészségügyi meggon­
dolások is vezettek arra, hogy 
időnként leli egyem a harcot a házam­
mal szembeniévé városi terület civili- 
zal.asa érdekében. Teljesen eredményte­
lenül. Nemrég, hogy az első tavaszi fu­
vallatokat kezdtem érezni, megkérdez­
tem a város gazdasági hivatalát: az idén 
is. amikor a polgármester felhívására a 
virágoskor tehet is véleménnyel kell be- 
ültetni, az- idén is parlagon fogják he 
vertetni ezt a területet?

Azt a megnyugtató választ kaptam, 
hogy nem, mert. ebben az évben minden 
megművelhető földdarabkán, amely „ tá 
ros tulajdonát képezi, a leventék fog­
nak olajos magvakat, napraforgói es ri­
cinust termeszteni.

De addig is, amíg a leventék csapm­
im megjelennek, hogy felássák és be- 
vessek ezeket a területeket, így a szó 
bonforgó kommendáns-réti telkeket is 
halaszthatatlan egészségügyi és közlisz- 
tnsngi feladatok várnak itt megoldásra.
4 tel folyamán szemétdombok képződ­
tek mindenütt, a hó jótékony takarója 
nlatt s rtz olvadás után sok helyen meg­
döbbente képeket tártak a lakosság elé. 

#Z PV Alakommal szemben L< undorító 
cemétrakasró' Ontotta le. a leplet a

Nagyvárad. Saját tud. Szombaton 
március 14-cn tartja este fél kilenc 
órás kezdettel a debreceni református 
kollégium javára nagy műsoros estjét 
a Lórántffy Zsuszánna Egyesület a 
Református Kultúrpalota dísztermé­
ben.

Az estélynek egyik fénypontja lesz 
a Nagyváradra érkezett dr Révész 
Imre debreceni református püspök elő­
adása: Az áldozat városáról. Ugyan­
csak az estély keretében mutatják be 
azt a történelmi Urasztal-terítőt, amit 
1635-ben Lórántffy Zsuzsámra adomá­
nyozott a várad! református eklézsiá­
nak.

Az est műsora a következő:
Szabados: Magyar Hiszekegy. Ének­

li a Református Kör Dalkara. Élőkép- 
Lórántffy Zsuzsánna öröksége. Köl­
teményeket ad elő: dr Nagymarjay 
Istvánná úrasszony, a) Chopin: Fis 

» ♦ ♦♦♦♦♦»»♦♦ »*>

dur Nocturne; b) Chopin: G-moll Bal­
lada. Előadja: Bach László zongora- 
művész. Dr Révész Imre előadása: 
Az áldozat városa, a) Szigyár-tó-agyag- 
falvi. Hegyi: Szent földedet köszön­
töm ősi Erdély; b) Rab Tamás: A Kár­
pátok ormán; c) Zilahi-Farnos: Horthy 
katonák, Énekli: Horthy Dezsőné 
Csighy Ella hangversenyénekesnő, kí­
séri: Schuller Márta zongoratanárnő. 
Záróbeszédet mond: Csornák Béla lel­
kipásztor. Liszt: Ünnepi dal. Énekli a 
Református Kör Dalkara. Zongoráin 
kiséri: Noszné Bad is Manci. Karnagy: 
Bórczy Ernő énektanár. A műsort is­
merteti: dr Csikesz Tibor.

Megjelenés lehetőleg magyar ruhá­
ban. Jegyek délelőtt 9--12-ig a Refor­
mátus Kultúrpalota pénz társzó bájában 
és szombaton este félnyolctól a pénz­
tárnál válthatók

Pályázat iskolaorvosi állásra
A rn. kir. vallás- és közoktatásügy] 

miniszter úr 1942. évi február hó 20-án 
kelt 46.748—1941. IV. 2. ü. o sz. rende­
letével Nagyváradon egy férfi és egy 
női iskolaorvosi állást rendszeresített. 
Az iskolaorvosok feladata a. tanterv­
ben kijelölt egészségtani órák ellátása 
mellett a gondjaikra bízott iskolák 
egészségvédelmének megszervezése az 
1939. évi 136.440—IX. 9. VKM. rendelet­
ben foglalt módozatok szerint. (Megje­
lent a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium Hivatalos Közlönyének 
1939. évi 20. számában.)

Az iskolaorvosok hivatali elfoglalt­
ságukon kivül eső időben külön enge­
dély nélkül is folytathatnak magán- 
gyakorlatot. Az iskolaorvos-egészségtan 
tanárok egyelőre az 1942. év végéig 
ideiglenes megbízást kapnak, amely 
az év lejártával meghosszabbítható, de 
bármikor vissza is vonható. Javadal­
mazásuk havi 160 I’ tiszteletdij és 20 
P műszer, és anyaghasználati átalány.

Az állást elnyerni óhajtók idevonat­
kozó kérvényeiket Kiss József tanker, 
kir. főigazgatóhoz, Debrecen, SLmonffy

utca 2. L. szám, haladéktalanul nyújt­
sák be.

A kérvényhez mellékelni kell az el­
méleti képesítést (tudori, isgolaorvos- 
egésztségtan-tanári. tisztiorvosi, vagy 
községi orvosi, sportorvosi vagy egyéb 
szakképesítést), esetleg eltöltött eddigi 
szolgálatot, külföldi egyetemi tanul­
mányokat, irodalmi működést, egyéb 
érdemeket igazoló, valamint személyi 
adatokat tartalmazó okmányokat (szü­
letési, anyakönyvi kivonat, magyar ál­
lampolgárság, curriculum vitae).

A kérvényben jelezni kell, hogy a 
pályázónak milyen más állása, megbí­
zatása van és ezek után milyen java­
dalmat élvez. A jelenleg iskolaorvosi 
alkalmazásban állók is jelentkezhet­
nek, feltéve, hogy iskolaorvos-egészség­
tan-tanári képesítésük van, vagy an­
nak egy éven belül leendő megszerzé­
sére magukat kötelezik.

Az alkalmazásra jelentkezőknek a 
7720—1939. M. E. sz. rendelet 1., 3. és 
9. §-ában foglalt, rendelkezések szerint 
igazolniok kell azt, hogy nem esnek az 
1939. évi IV. te. 1. és 5. g-aiban meg 
határozót1 korlátozások alá.

Juhász-emlékest
március 22-én

Emléktáblát állítanak a „am, 
magyar költőnek. Jy

Jö\ő vasárnap, március 22-én 
<jezi a Szigligeti Társaság Nagyvár! 
dón Juhász Gyula-emlékestjét d" 
gyár irodalom ama nagy halottjának 
emlékére, aki a világháború elöli éve 
kig voll tanára a premontrei g|lnn-

t8 Arl>; "t™ legkiemelke! 
dohl. küllője volt a Holnap-Társaság.

Juhász Gyula emlékestjét a Szidj 
jeli l arsasag egybeköti azzal a moz. 
galommal, melynek célja emléktábla, 
val megörökíteni azt a házal, anirh. 
ben Juhász Gyula nagyváradi élele idc. 
Íén ,akotl- tizén a Szigligeti Társasa! 
a költő arcképével és a költőnek \£. 
radról írott meginditóan szép versével 
emléklapot adott ki. Ezt az emléklapot 
— függetlenül a március 22-i Juhász, 
est beléptidíjától — meg lehel szerez- 
ni a Nagyváradi Takarékpénztár (Rá. 
kóezi-út és Hitler Adolf-utea sarok) 
helyiségében. Mártonffy Zoltán úrnál, 
a Szigligeti Társaság pénztárnokánál. 
Ennek az emléklapnak jövedelméből 
csináltatja meg a Szigligeti Társasán 
Juhász emléktábláját.

Ugyancsak Mártonffy Zoltánnál 
kaphatók a Juhász-est beléptijegyei is 
négy, három, kettő és egy pengő ár- 
ban.

A vizdii emelésének 
engedélyezéséi kérik 

a vidéki városok
Az emelkedő anyagárak és munka» 

bérek következtében az árkormány, 
biztosság még az elmúlt évben meg» 
engedte a városoknak a villamosáram. 
díjak és az ezzel kapcsolatos egyéb 
szolgáltatások egységárának emelését. 
Ugyanakkor azonban nem történt in­
tézkedés a vízdíjak emelése iránt, pe­
dig a vízszolgáltatás költségei legalább 
hasonló arányban emelkedtek, sőt az, 
áramegységárak emelése további emel­
kedést jelentett a Vízmüvek üzemi 
költségében. A vidéki városok és víz­
müvek költségvetését ez a helyzet erő» 
seri rontja. Ezért a Városok Szövetsé­
ge felterjesztést intézett a belügy­
miniszterhez, kérve a kérdés rendezé­
sét. Miután ezügvben érdemleges in­
tézkedés a kormány részéről még 
nem történt, a szövetség újabb felira­
tot terjeszt a belügyminiszter elé és 
abban a legalaposabban támasztja alá 
a városok jogos kérését. Amennyiben 
a kormány most sem volna hajlandó a 
költségek áthárítását a vízdíjak fel­
emelése útján engedélyezni, úgy a vá­
rosok más intézkedést kérnek a több- 
költségek megtérülésére. (Magy. Tud.)

Külföldi gyártmányként 
drágábban árulják 
a hazai textilárut

Budapestről jelentik: (MTI) Az árúi- 
vatal figyelmezteti a textilt vásárló­
kat., hogy a külföldről behozott texti­
lek ára magasabb az itthon készítet­
teknél. Ezt a helyzetet igyekeznek 
egyesek kihasználni az által, hogy a 
hazai gyártmányokat külföldi gyárt­
mányokként adják el. A fogyasztó kö­
zönség helyesen teszi, ha az eladóié* 
olyan árukat kér, amelyen fel va*! 
tüntetve az árú származási helye.
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Sserkesztfiség és kiadóhivatal: 
NAGYVARAD, 

sntietl DBZSŐ-DTCá 6 SZÁM.
Telefon: 12—27,

RLÖFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 
félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 

Poe tata karé k p én t tár i csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Késiratokat aem adunk viasza.

CSÖNDBEN ÜNNEPELTE A VA­
TIKÁN xn. mis koronázásá­
nak HARMADIK ÉVFORDULÓJÁT 
Rómából jelentik: (Búd. Tud.) Vad 
kánban a legnagyobb csendben ütnie 
pelték meg XII. Pius pápa megkoro 
n ázásának harmadik évfordulóját. 
Csütörtökön a Sixtus kápolnában a 
szentatya. jelenlétében ünnepélyes le 
Delim volt XII. pius pápa megkoro 
názásának harmadik évfordulója al­
kalmával számos államfőtől és kor­
mányfőtől érkezett jókívánságokat 
tartalmazó távirat.

PAPÉN A JÖVŐ HÉTEN BERLINBE 
IÖN. Berlinből jelentik (MTI.): liléié 
kés német helyen közlik: Jól értesült 
körökben hangoztatják, hogy Papén 
már előre bejelentett berlini útjára 
előreláthatóan a jövő héten kerül sor.

40.000 pengőt adott ösztöndíjra a cu­
korgyárosok egyesülete. A MOT jelen 
ti: A Magyar Cukorgyárosok Országos 
Egyesülete műegyetemista gépész és 
kémikus hallgatói részére évi 1200— 
lo00 pengős ösztöndíjakat alapított. Az 
Ösztöndíjak í0.000 pengőt tesznek ki.

Meghívó. A Nagyváradi Árpád Lö­
vész Egyesület 1942. március 29-én 
délután 5 órakor a városháza díszter­
mében tartja, évi rendes közgyűlését. 
\ fenti napon tartandó közgyűlésre 
úgy az Árpád Lövész Egyesület tág­
jait, mint a lövészgondolat barátait 
tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyvezető elnök 
és főtitkár jelentése. 3. Pénztári jelen­
tés. 4. Az 1912. évi költségelőirányzat 
előterjesztése. 5. A régi tisztikarnak a 
felmentvény megadása. 6. Uj tisztikar 
választása. 7. Indítványok.

MÁRCIUS 151 KE AZ IPARTESTÜ­
LETBEN. Az Ipartestük! közművelő­
dési előadássorozatának ötödik jóté­
kony célú előadásának sorrendje: 1. Hi­
szekegy. Éneivli a Magyar Dalkör. Ve­
zényli: Andrásai Ede karnagy. 2. Talpra 
magyar! Előadja Soós Lajos, az Erdé­
lyi Párt főtitkára. 3. Ünnepi emlékbe- 
szed 1848 március 15-ről. a szabadság- 
harcról. Tartja Kortsmáros László, az 
Erdélyi Párt elnöke, országgyűlési kép­
viselő. 4. Szózat. Énekli a Magyar Dal­
kör. Vezényel Andrásai Ede karnagy. 5. 
Mit kivannak a márciusi ifjak. Hasznos 
Imre, a M. Kir. Zrinyi Ilona felsőkeres­
kedelmi leányiskola igazgatójának ün­
nepi előadása. 6. Élet vagy halál. Petőfi 
költeménye. Előadja Fencsy Margitka. 
7. Magyar dalok. Szólóének. Szabó Zol­
tán. Zongorán kíséri Andrássá Ede kar­
nagy. 8. Szavalat. Előadja Gazdag Sán­
dor. 9. Himnusz. Énekli a Magyar Dal­
kör. Vezényel András?! Ede karnagy. 
Március 15-iki ünnepélyünkre testvéri 
szeretettel hívunk minden iparost és 
minden magyart! Az előadás délután 5 
órakor kezdődik. Az Ipartestület Elnök-

ELKÉSZÍTETTÉK BUKARESTBEN 
A KISAJÁTÍTOTT JAVAK KIMUTA­
TÁSÁT. Bukarestből jelentik (Búd. 
Tud.): A románositási éa telepítési ál­
lamtitkárság elkészítette kimutatását 
azokról a kisajátított ingatlanokról és 
javakról amelyek a Beszarábián és Bu­
kovinán kívül kivándorolt lakosságtól 
vett át. illetve sajátított ki. Külön tár­
gyalja a kimutatás a kivándorolt néme­
tektől és bolgároktól kisajátított java­
kat.

A Magyar Háziipari Központ folyó 
évi március hó 26-án, csütörtökön 
délben 12 órákor a Központ hivatalos 
helyiségében (Budapest, IV., Eskü-út 
6. II. 1.) tártja rendes évi közgyűlését. 
A közgyűlésen dr vitéz Keresztes- 
Fis eher Frencné elnöki beszámolót 
tart a Központ 1941. évi működéséről. 
A közgyűlésre a Központ. elnöksége 
névre szóló meghívó kibocsájtásával 
hívja meg a helyi és vidéki tagokat

TEMETÉS. Szetrli Györgync 63 éves 
korában meghalt. Temetése szombaton 
délután 4 órakor lesz az Ember-kápol­
nából. (Erdélyi . Concordia.“)

özv. Nagy Jánosaié, sz. Jónás Katalin 
78 éves korában meghalt. Temetése 
szombaton .5 órakor lesz a Stcinhergcr- 
kápolnából. (Erdélyi „Concordia.“)

Korona Filmszínházban
Budapesttel egyidőben a legnagyobb sikerű legújabb magyar filmbohózat

BEHAJTANI TILOS!
Simor E., Vaszary Kiss ffl., Billcsy, Latabár, a 2 Fetlses, Mifiállyffy, Rajna?

SAJÁT SERTÉSEIK HIZLALÁSÁRA 
TENGERIT KAPHATNAK A GAZ 
DÁK. A Magyar Távírti iroda jelenti: 
A honvédelmi miniszter 140.732 sz. 
rendeletével felhatalmazta a honvéd- 
heszerzőosztagok parancsnokait, hogy 
mindazok számára, akiknek takar- 
mány készlet ük nincs, saját szükségle­
tükre hizlalt sertések után egyelőre 
150 kg morzsolt, illetve 250 kg csöves 
tengerit az ellenérték lefizetése fejé­
ben kiutalhatnak. A tengeri ára a 
mindenkori termelési ár, amelyhez u 
csöves tengerinél mázsánként 105, a 
morzsolt tengerinél pedig 150 filler 
jutalékot kell hozzászámítani.

FELHÍVÁS. A fodrász iparosok 
március hó 15-én, vasárnap, a Nem­
zeti Ünnepre való tekintettel üzletei­
ket egész napon zárva tartják. A hét­
fői zárórában nincs változás. Elnök-

Uj kerékpárok T 4 8/ 4 1| műszerésznélés javítások olcsón ^ Kossuíh-u. 5 Tel. 23-30

Nem lehet megakadályozni a kolozs­
vári földcsuszamlást. Kolozsvártól je­
lentik: (MTI) Az esős időjárás követ­
keztében a kolozsvári Feiegvári-uton 
több házból kilakoltatták a lakókat.. A 
napokban geológusok és szakértők 
vizsgálták meg a földcsuszamlás kö­
rülményeit. Megállapították, hogy á 
földcsuszamlást csak ideig-oráig lehet­
ne megállítani. A esúszamlás létrejöt­
tében emberi kezek is közreműködtek, 
amennyiben a hegy aljában lévő ház­
tulajdonosok nagyobb mennyiségű 
földterületet elhordták a hegy oldalá­
ból.

AZ N. S. E. tisztelettel közli tagjai­
val. hogy szombat-vasárnapra hirdetett 
Icacstcly. illetve tcadélulán húsvet első 
és másodnapján lesz megtartva a Ka­
tolikus Körben.

KIVÉGEZTEK BUKARESTBEN EGY 
RABLÓGYILKOS CIPÉSZSEGÉDET. 
Bukarestből jelentik: A bukaresti fegy- 
ház udvarán szerdán kivégezték Itimi 
Constantin rablógyilkos cipés »segédei, 
akit már régebben halálraítéltek. A 
rablógyilkos a balálraitélésérői tudott 
már. de a kivégzés napját nem közölték 
'•’őre. A 34 éves rablógyilkos néhány 
nap alatt teljesen megőszült.

94 zsidót kisértek be Kolozsváron egy 
razzia alkalmával — egy közülök szív 
szélhíidésbcn meghalt. Kolozsvárról je­
lentik: (MTI) A kolozsvári rendőrség a 
kávéházakban portyázást rendezett, 94 
többnyire zsidó egyént bekísértek Egy 
férfit cs egy nőt a rendőrségen tartot­
tak. 36 egyénnek állampolgársága tmm 
volt, rendezve. Horovitz Ősi ás zsidó fér­
fi a rendőrkapitányság épületében 
szívszélhűdést kapott és meghalt.

Férfiruhákat használ­
takat, legjobb áron 

vehet, eladhat MOLNÁR használtra ha üzletében 
Bérner-tér 1 (udvarban). 
Hívásra házhoz jövő*

Ékszerek, arany, ezüst és
briliáns tárgyak véiele és el- 

, adása, szakszerű javítása
Acs Tibornál
Széeíienyi-ter 6 Aramat a legma­

gasabb napi áron vészék.

RÓMÁBAN ÜLÉSEZIK A NEMZET­
KÖZI GAZDASÁGI INTÉZET. Rómá­
ból jelentik (MTI.): A Nemzetközi Gaz­
dasági Intézet most kezdte, még szoká­
sos ülésezését. Az uj ülésszak on 20 ál­
lam képviselteti magát. Magyarországot 
VUtáni Frigyes báró képviseli.

IDÉZÉS. P <5113 3. 1941. szám. A
nagyváradi királyi törvényszék köz­
hírré teszi, hogy Friedmann Erzsébet 
és Károly felpereseknek Botezatu 
György alperes ellen jelzálog törlése 
és járulékai iránt indított perében a 
per felvételére határnapot tűzött és 
felhívja a feleket, hogy 1942- évi 
március hó 14. napján délelőtt 9 óra­
kor hivatalos helyiségében (Széchenyi 
tér 14. szám. II. emelet 92. a jt ószám 
alatt) jelenjenek meg. egyszersmind 
pedig Botezatu György alperes részé­
re — aki ismeretlen helven tartózko­
dik — ügygondnokul dr Pepi tv Já­
nos nagyváradi ügyvédet nevezte ki. 
A bíróság felhívja az alperest, hogy a 
fent megjelölt határnapon és órában 
meghatalmazott ügyvéd által jelenjen 
meg. mert ellenkező cselben az ügy­
gondnok fog helyette eljárni- Nagy­
várad. 1942. é?i február hó 4. nap­
ján. A n»<n váradi kir. törvényszék.

Ötszörösére cmellik az adót az Egye­
sült Államokban. Amszterdamból je­
lentik:' (MTI) A Német Távirati Iroda 
jelenti: A londoni rádió jelentése sze­
rint az Egyesült Államokban az 1942. 

vi adókat az 1940. évi adók ötszörö 
sere és az 1941. évi kétszeresére crm>- 
lik fel.

Újonnan szabályozták a mosószap­
pan árát. A hivatalos lap szombati
száma közli a közellátásügyi miniszter 
rendeletét a mosószappan árának sza­
bályozásáról. A mosásajipan fogyasz­
tói ára száz grammos daraboknál 21 
fillér, 2,00 grammos daraboknál 40 fil­
lér.

Keresztény magyar 

keresztény 

magyarnál vásárol

Cséplőgép- és vetőmagtisztStá- 
tanfolyamot indít e hó 22-én a
nagyváradi m. kir. áll. gépipari kök 
zépiskola (Sehlaueh-tér 26. szám.), 
melynek igazgatósága felhívja az én? 
dcklődőket, hogy beiratkozás céljából 
mielőbb, de legkésőbb e hó 20-ig jo 
lentkezzenek. mert csak korlátolt szó? 
tnú hallgatóság vehető fel. Tandíj 32 
pengő.

Meghívó. A Népszövetségi Hibe4mté 
zet Részvénytársaság — Nagyvárad 
1942. március 2,2-en, vasárnap délelőtt 
fél 12 órakor a Katolikus Kör tanács­
termében tartja XVIII-ik évi rendes 
közgyűlését és folytatólag 12 órakor 
rendkívüli közgyűlését, melyre a rész­
vényeseket t. meghívja, Nagyvárad, 
1942. február 27-én az Igazgatóság. —•
I. rendes * közgyűlés napirendje: 1. ÁS 
igazgatóság jelentése az 1941. üzletév­
ről. 2. Az 1941. évi mérleg és zárszá­
madás megállapít ás a. 3. A felügyelőbi­
zottság jelentése; á felmentvény meg • 
adása az igazgatóság és a lelügyelóbk 
zottság részére. 4. A tiszta nyereségre 
vonatkozó határozathozatal... 5. As 
igazgatóság és felügyelőbizottság tag­
jainak megválasztása. 6. Az ügyvezető 
igazgató díjazásának megállapítása. 7. 
Esetleges indítványok. — II. rendtii-t 
vüli közgyűlés napirend jé: 1. Az intézet 
40.000 darab egyenkint 500 lei n. é. 
részvényének ugyancsak 40.000 darab.
17 pengős részvéíiyre váló átcserélésé­
ről és annak módozatairól határozat? 
hozatal. 2. Az alapszabályoknak a ma? 
gyarjogsizabályoknak megfelelő módosí­
tása és teljes átszövegezése, valamin! 
az intézet cégszövegének a megváitoz? 
tása. Ha a részvényesek ezen á na port 
nem jelennének meg az alapszabály? 
ban előirt számban, akkor a rendes ért 
rendkívüli közgyűlés is külön meghívó 
nélkül 1942. március 29-én ugyanazon! 
a helyen, ugyanabban az óráibán á« 
ugyanazon tárgysorozattal lesz meg­
tartva, tekintet nélkül a megjelenteti 
számira. — Kivonat az alapszabályok­

ból: A közgyűlésien szavazati jogát 
csak azon részvényes gyakorolhatja, 
aki a közgyűlés előtt 3 nappal a rész­
vényeit intézetünk pénztáránál lététté«

MEGHÍVÓ A Nagyváradi Sport 
Egylet 1942. március hó 29-én, dél­
előtt 11 órakor a városháza díszter­
mében tartja évi rendes közgyűlését* 
A fenti napon tartandó közgyűlésre 
úgy a Nagyváradi Sport Egylet, mint 
tagjait, mint a magyar Sport barátait 
tisztelettel meghívjuk- Tárgysorozati 
1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyvezető el­
nök és főtitkár jelentése. 3. Pénztárt 
jelentés. 4. 1942. évi költségelőirány­
zat előterjesztése. 5. A régi tisztikar­
nak a felmentvény megadása. 6. L j 
tisztikar megválasztása. 7. Indítva-., 
nyok. Elnökség.

Lokomobil futó- és gépkezelőt 
tanfolyam indul e hó 30-án a nagy­
váradi m. kir. gépipari középiskolán 
A tanfolyam előadásai minden másod­
nap este 7—10 óráig lesznek mcgtarl- 
va s tartama mintegy 12 hét. Beira- 
tási díj 28 pengő és 80 fillér. A tan­
folyamról közeléhhi felvilágosítást az 
intézet igazgatósása ad. Nagyvárad 
4942 március hó 12-én. Szó maházi.

taxaTSiíM István, igazgató.
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MAGYAR LAPOkJSg
SwaJIBfiíPiSBaB
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APROHIRDETEffistrcitis 15. 
Nagyszaiontáii
Vagy szalon tóról jelentik: Március 

15. ünnepét Nagyszalonta közönsége 
a Levente Egyesület rendezésében 
tartja meg vasárnap délelőtt 11 óra 30 
perces kezdettel az Országzászló előtt.

A hivatalok, egyházak és egyletek 
testületileg vesznek részt az ürme 
pélyen. A Levente Egyesület felkérte 
a háztulajdonosokat, hivatalokat, ke 
reskedőket, hogy vasárnap házaikat 
épületeiket, kirakataikat a nemzet 
lobogóval díszítsék fel.

Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély 
a Vigadóban lesz megtartva.

Az ünnepély műsora: 1 Magyar 
Hiszekegy. Énekli a Városi Dalárda
2. Petőfi: Talpra magyar. Szavalja: 
Podhraczky Jenő VT. o. gimti. tanuló
3. Hnnepi beszéd: Mondja Koós Fe­
renc tanító. 4. Énekel a Levente 
Egyesület énekkara. 5. Vörösmarty 
Jóslat. Szavalja: Dobav Kálmán Vili 
o. giinn. tanuló. 6. Himnusz. Ének! 
a közönség. t

Ünnepély után egy küldöttség ko 
Szőrűt helyez cl Lovassy László sír­
jára.

ÁDIÓ
VASÁRNAP, MÁRCIUS 15.

Budapest I.

8,00 Kohász. Szózat. Reggeli zene.
845 Hírek.
9.00 Református ifjúsági istentisztelet 

a Budapest—Vilma királynő-uti 
templomból. Igét, hirdet Szabó 
Imre esperes.

10.00 Egyházi ének és szentbcszéd a 
belvárosi főplébánia templomból. 
A szentbeszédet mise közben Szí­
vós Donét bencés tanár mondja.

11.15 Evangélikus istentisztelet. Igét 
hirdet Zászkaliczky Pál.

12.15 Március tiznöt ünnepe a Hősök- 
terén. Bárdossv László szózata a 
magyar ifjúsághoz.

13,99 Operaházi zenekar.
13.45 Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.
14.00 Ünnepi művészlemezek.
15.00 A földművelésügyi minisztérium 

rádióelőadássorozata.
15.45 Básthy-Badics Gyula magyar 

nótákat énekel, kíséri Sárai Ele­
mér cigányzenekara.

16.40 Dr Hankiss János előadsáa.
17.00 Hírek magyar, szlovák és ruszin

nyelven.
17.20 Március idusa Újvidéken.
18.10 A szabadságharc indulói és dalai
19.00 Honvéd-kivánsághangversenv.
19.45 Hírek.
21.40 Hírek, sporteredmények.
22.15 Magyar zenekari művek.
23.25 Perli s Pali cigányzenekara.

Budapest II.
10.35 Március 15-ét. ünnepli a Magyar 

Hadiüzemi Munkásság.
/1.15 Horváth Jancsi cigányzenekara.
12.15 Liszt-művek.
15.00 Magyar táncszámok.
16.1.5 Dr Marék Antal felolvasása
17.29 Budapesti Kamarazene.
18.5*0 Nagy Tibor előadása.
18.35 Hanglemezek.
20.GC 1 iirek.
20.10 t ígetőversenyeredmények.
20.20 Tábori nyomdák és nyomdászok 

1849-ben. Dr Dcrzsényi Béla elő­
adása.

20.35 Oláh Ernő cimbalomszámli.
20.55 Rozsnyai Kálmán előadása.
21.25 Rádiózenekar.

Március 3i-ig le kell szerződtetni 
a mezőgazdasági munkásokat

Nagyvárad llij. város közigazgatási 
ügyosztálya az alábbi hirdetményt 
közli: Felhívom a mezőgazdasági
munkaadókat, hogy a saját érdekük­
ben az 1942. évi mezőgazdasági 
munkákra előre szerződtessék le a 
munkásokat, mert azok a mezőgazda-

öl-ig nem kötnek szerződési mint 
munkaerőfelesleg, oly vidékre lesznek 
irányítva, ahol munkaerőhiány van s 
ne számítsanak arra hogy szükséges 
munkálataik elvégzésére alkalmas 
napszámosok rendelkezésre fognak ál 
lani. Nagyvárad. 1912 március hó 7.

sági munkások, akik 1942 március Dr Varga László s. k., tanácsnok

Jelentkezzenek 
a mezőgazdaság! munkások

Nagyvárad
ihj, város ui utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára : 
iekete nyomással 1.60 P 
színes nyomással 2.—

.     I . in..» ; m«————.

Nagyvárad thj. város közigazgatási 
ügyosztálya 8954—1942. szám alatt a 
következő hirdetményt adta ki: Fel­
hívom az összes mezőgazdasági mun­
kásokat. akik 1942 március 15-ig nem 
kötöttek munkavállalási szerződést.

hogy legkésőbb 1942 március 31-ig a 
munkaközvetítő hivatalnál (Város­
háza III., em. 23.) büntetés terhe mel­
lett jelentkezzenek. Nagyvárad, 1942 
március 7. Dr Varga László s. k.. ta­
nácsnok.

SZÍNHÁZ
Színházi iroda közleményei:

Ma i „4 kiewi járőr“ ősbemutatóba
na, pen te Ken este lesz Béiteky 

László Kiewi járőr cimű darabjának 
bemutatója. A darabot Delly Ferenc 
főrendező rendezi. A díszleteket Ütő 
Endre készítette.

Péntektől minden este és vasárnap 
délután is a Kiewi járőr van műsoron.

— Sztanbul rózsája filléres helyárra] 
(legdrágább jegy 90 fillér) szombaton 
délután Radnóthy Éva, Jurik Julcsi, 
Solymossy és Tanay felléptével megy. 
Népművelési előadás hétfőn: Legyen 
így, mint regen volt.

HETI MŰSOR:
Pénteken este: A kiewi járőr, pre­

mier bérlet.
Szombaton délután 4 órakor Sztam. 

bul rózsája.
Szombaton este: A kiewi járőr.
Vasárnap délután 4 ónk r: A kiewi 

járőr.
Vasárnap este: A kiewi járőr.
Hétfőn este: Legyen úgy mint régen 

volt. .Népművelési előadás.)
Kedden este: A kiewi járőr.
Szerdán este: A kiewi járőr, tisztvi­

selő bérlet.

Apróhirdetés szavanként II fiber 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Adás-vétet
Paplan vattát ócskát, használtat ve­

szek. Platt, Szigligeti-u. 5.

Jó állapotban levő ebédlő és futo- 
szőnyeget, valamint modern csillárt 
megvételre keresek. Címeket a kiadó 
ba kérek

Teljes magyar-latin Missza le vászon- 
kötésben, vörösmetszéssel, valamint 
egész bőrkötésben, aranymetszéssel 
kaphatók a Magyar Lapok kiadóhiva­
talánál.

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
ara 1.60, színes nyomással ára 2 pengő.

Eladó jutányos áron erős vázú bicik­
li, rossz gumikkal. Ilalász-u. 14. 119

HÚSVÉTI ajándékul vásárolja meg 
Bangha-Ijjas: Keresztény egyháztörté, 
net nyolckötetes munkáját. Megsze­
rezhető: fiizve és kötve a Magyar La. 
pok kiadóhivatalánál. 99

Jó állapotban levő női biciklit, meg­
vételre keresek. Címeket a kiadóba ké­
rek. 95

Möußie
Rendkívül érdekes könyvre hívjuk 

fel olvasóink figyelmét: Marja.y Fri­
gyes: Keresztes hadjárat 1941. c. mű­
vére. Megrendelhető: a Magyar Lapok 
kiadóhivatalánál. 12i

MAGYAR SZEMLE könyvek ked­
vezményes áron eladók. Cim a kiadó­
ban. 993

Nagy sikerrel, zsúfolt házak mellett 
folynak a Ruszin Nemzeti Színház 

munkácsi előadásai
Munkácsról jelenik: A siker és lel­

kesedés, amely a Ruszin Nemzeti Szín­
házat. egész Kárpátalján fogadta, csúcs­
pontját érte el Munkácson. Munkács 
közönsége bebizonyította, hogy nem 
politikát akar a színházban, hanem 
művészetet és mivel ezt sikerült meg­
kapnia, hálás szeretettel támogatja a 
Ruszin Nemzeti Színházat. A Süt a 
nap előadásain a gyermekszerepekben 
a színtársulat mindig annak a köz 
ségnek, illetve városnak a gyermekeit 
szerepelteti, ahol épjjon az előadást 
tartják. Munkácson a kis Marci szere­
pét Popovics István gimnáziumi igaz­
gató Szergej nevű fiacskája alakította 
igen nagy sikerrel és nagyban elősegíti 
a már kipróbált együttes játékának át- 
ütőerejű sikerét.

A Folyik a Tisza előadásaira már 
elővételben elkeltek a jegyek és máris 
igen nagy érdeklődés nyilvánult meg 
Gárdonyi Géza: A bor cimű falusi élet­
képének bemutatója iránt.

Szuehv M. Emil igazgató mindent el­
követ, hogy sikerre vigye a Ruszin

Nemzeti Színház színiiévadját — és 
amint a jelek mutatják — a siker nem 
marad el.

MAGYAR BEMUTATÓ A RÓMAI 
KIRÁLYI OPERÁBAN. Most mutatta 
he a római királyi Opera Millos Aurél­
nak. az opera koreográfusának ..Ma­
gyar Romatika (Romantica Unghercse) 
című négy képhői álló táncjátékát. A 
darab az első minden vonatkozásában 
magyar mű, ami a római operában elő­
adásra került. Milloss Aurél, a római 
opera balettjének magyar művészi ve­
zetője állította össze magyar motívu­
mokból. Liszt Ferenc zenéjével. A da­
rabban Milloss Aurélon kívül fellépett 
Attilla Radiee. a római opera táncpri­
madonnája is. A ..Magyar Romantica“ 
díszleteit és a magyaros előfüggönyt Pc- 
káry István, a Rómában élő kiváló ma­
gyar festőművész tervezte. A „Magyar 
Romantikát“, amelynek bemutatója vé­
letlenül az olasz-magyar kulturális bi­
zottság Rómában való ülésezésének az 
idejére esett, az olasz főváros közönsé­
ge és a sajtó egyaránt melegeit fogadta.

Extrahálás céljára alkalmas bármi­
lyen mennyiségű szőlőmagot azonnal 
átveszünk. Ajánlatokat: Vegyi- cs 
Élelmiszeripari R. T. Ányos Pál-u. 
2—6. alá. 122

Mosást, vasalást keresztény család­
nál 3 pengő napidijért vállalok, össi- 
tcl'cp, Csatlós-u. 16. Flórok né. 129

Örömet akar szerezni? Adjon 
ajándákba könyvet! H. V. Morton: 
Az Üdvözítő nyomában, vászonkötés­
ben, dús aranyozással. Zsíros S. ,L: 
Jézus élete. Molnár S. J.: Ragyogó 
csillagok a kínai éjben. Martindales 
S. J.: Gonzága Alajos, dr Dér Ákos: 
Életforrás. Maurice: A rah. Land Má­
ria: Titkok útján. Balaekó Mária: Or­
szágúton című könyvek alkalmi áron 
eladók. Cím a kiadóban.

ÁLLÁST keres, hirdessen a Magyar 
Lapokban.

Miásl wfu
Helybeli iparvállalat keres vizsgázott 

kazánfűtőt azonnali belépésre. Cim a 
kiadóban. 128

Helybeli iparvállalat keres elektro­
motor szerelésében gyakorlattal bíró 
villanyszerelőt állandó alkalmazásra. 
Cim a kiadóban. 127
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